

Содержание:

Введение

Индивидуальный предприниматель - одна из наиболее распространенных форм организации бизнеса в современной России. В настоящее время индивидуальные предприниматели появляются все больше и больше. Но из-за неправильной неграмотности, а также внешних факторов этот вид деятельности не всегда успешный. Поскольку правовой статус предпринимателя носит двойной характер, то есть он применяется как к правовым нормам, касающимся физических лиц, так и к правилам, касающимся предпринимательской деятельности, он получает более широкий круг гражданских прав.

Эта тема актуальна на сегодняшний день, поскольку предпринимательство необходимо для развития экономики в целом, а также для развития каждого заинтересованного лица в этой области. Каждый из нас пытается добиться многого и, конечно же, заработать больше. Поэтому индивидуальное предпринимательство помогает поддерживать эти цели.

Осуществление предпринимательской деятельности часто связано с большим риском остаться без средств. Банкротство индивидуального предпринимателя - единственный способ ликвидировать его с долгами.

Развитие малого бизнеса в России вносит тесный вклад в изменение экономики. Индивидуальные предприниматели считаются инструментом, в котором состояние страны может быть улучшено к лучшему.

Это объясняет значимость этого исследования.

Цель работы - проанализировать характеристики индивидуального предпринимательства.

Задачами работы выступают:

1. Рассмотрите концепцию и правовой статус индивидуального предпринимателя.
2. Изучить концепцию и правовое регулирование банкротства индивидуальных предпринимателей и применяемых к ним процедур банкротства.

3. Определить проблемы правового статуса индивидуальных предпринимателей.

Объектом работы являются общественные отношения в области правового регулирования индивидуального предпринимательства.

Предметом исследования являются нормативные правовые акты, основа правовой доктрины, материалы судебной практики.

Информационная база курсовой работы включает в себя: работы ведущих отечественных и зарубежных авторов, статьи, опубликованные в периодических изданиях.

1 Понятие индивидуального предпринимательства и предпринимательской деятельности.

Государственная регистрация индивидуального предпринимателя

1.1 Понятие и общие признаки индивидуального предпринимательства

Индивидуальные предприниматели признаются способными гражданами независимо друг от друга на свой страх и риск и под свою личную ответственность, осуществляя предпринимательскую деятельность и регистрируются для этой цели в установленном порядке, а также нотариусы, юристы, создавшие адвокатские конторы [4, с. 15].

Анализируя эту концепцию, мы можем выделить следующие ее особенности. Во-первых, это реализация деятельности для получения прибыли. Каждый собственник имеет право свободно распоряжаться им по своему усмотрению для себя, что выражается, как правило, в плодах и доходах имущества. В законодательном регулировании проблема была решена: прибыль от какой деятельности считается полученной от предпринимательства. Его объектом, согласно Гражданскому кодексу, является использование имущества, продажа товаров, выполнение работы или предоставление услуг.

Действительно, согласно общему правилу, предприниматели получают прибыль от продажи товаров и услуг. Понятие «прибыль от использования собственности» выглядит несколько абстрактно [5, с.65]. Если мы рассмотрим это буквально и в

системе с нормами второй части Гражданского кодекса, кредитными соглашениями, контрактами, проведением научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, транспортом, транспортной экспедицией, банковским вкладом, банковским счетом, хранением, комиссия, имущество доверительного управления и некоторые другие соглашения с элементом прибыли не имеют права вступать в гражданство, не зарегистрированное в качестве предпринимателя.

Вторым признаком предпринимательской деятельности является систематический характер ее реализации. Основным препятствием является отсутствие юридического определения или установившегося обычая в понимании систематизма. В этом случае существуют трудности в оценке предпринимательской деятельности, субъекты которой ее скрывают, а в случае обнаружения они отрицают существование предпринимательства, ссылаясь именно на то, что действия, внешне сходные с предпринимательской деятельностью.

Третий неоспоримый признак предпринимательской деятельности - это его реализация на свой страх и риск, то есть под свою ответственность за собственность. Такой риск включает в себя предположение предпринимателя как владельца имущества не только о неблагоприятных последствиях, которые могут иметь место, но и о дополнительном (конкретном предпринимательском) риске в отношениях ответственности. Ответственность предпринимателя возрастает, он подвергается неблагоприятным последствиям, которые возникли не только по его вине, но и в других случаях, за исключением форс-мажорных обстоятельств [5, с.70].

Право каждого гражданина свободно использовать свои возможности и имущество для предпринимательства и других видов деятельности, не запрещенных законом, закреплено в статье 34 Конституции Российской Федерации. Гражданин имеет право заниматься предпринимательской деятельностью без образования юридического лица с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Для получения статуса индивидуального предпринимателя гражданин должен обладать следующими общими характеристиками субъекта гражданского (и предпринимательского) права:

а) правоспособность;

б) гражданский потенциал;

в) иметь имя (фамилия, имя и отчество, если иное не предусмотрено законом или национальным обычаем);

г) иметь место жительства (место, где гражданин проживает постоянно или преимущественно).

На основе потенциала граждане делятся на четыре группы:

а) недееспособные лица - несовершеннолетние в возрасте до шести лет, а также признанные судом, страдающим психическими расстройствами, которые не дают возможности понять смысл своих действий или направить их [5, с.55]. Они сами не имеют права вести юридически значимые действия. Но то, что сказано вовсе не означает, что принадлежащее им имущество не может участвовать в гражданском обороте, является объектом предпринимательской деятельности. От имени детей операции осуществляются их законными представителями - родителями, усыновителями или опекунами, а также от лица, страдающего психическим расстройством - его опекуном. В то же время акты распоряжения имуществом требуют предварительного одобрения органом опеки и попечительства;

б) некомпетентные лица - несовершеннолетние в возрасте от 6 до 14 лет и несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет [5, с. 56]. Как правило, сделки от имени несовершеннолетнего заключаются его законными представителями. Он сам может выполнять только небольшие внутренние и некоторые другие операции, исчерпывающий список которых приведен в законе. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 г. № 51-ФЗ. - Статья 28 Несовершеннолетние в возрасте от 14 лет имеют право самостоятельно осуществлять гораздо более широкий круг действий в сфере имущественных отношений, чем несовершеннолетних. И все другие транзакции, которые они совершают от своего имени, но с письменного согласия их законных представителей;

в) Ограниченные возможности - суд признал злоупотребление алкогольными напитками или наркотическими средствами, что помешало их семье иметь сложную финансовую ситуацию [5, с. 56]. Эти лица имеют право выполнять небольшие внутренние операции. Чтобы выполнять другие операции, а также получать заработную плату, пенсии и другие доходы и распоряжаться ими, они могут только с согласия доверительного управляющего. Такие граждане самостоятельно несут имущественную ответственность за свою деятельность и за

нанесенный им ущерб;

полностью способный. Они имеют право самостоятельно заниматься какой-либо предпринимательской деятельностью [5, С.57]. Эта правоспособность возникает в трех случаях: с наступлением совершеннолетия - в возрасте 18 лет; в случае, когда закон разрешает брак до достижения 18-летнего возраста, гражданин в возрасте до 18 лет приобретает полную правоспособность с момента вступления в брак.

Для индивидуального предпринимателя его имя и место жительства стали элементами индивидуализации, такими как реквизиты для юридического лица. Гражданин вступает в гражданско-правовые отношения под своим именем, «включая его имя и его имя, а также его отчество, если иное не вытекает из закона или национального обычая». Индивидуальный предприниматель может в случаях и в порядке, установленных законом, использовать фиктивное имя (псевдоним) или изменить свое имя.

В любом случае имя, полученное гражданином при рождении, а также изменение имени, подлежат регистрации в порядке, установленном для регистрации актов гражданского состояния. Изменение имени предпринимателя не влияет на сущность прав и обязанностей, приобретенных им под его собственным именем. Кроме того, он несет ответственность за: уведомление своих должников и кредиторов об изменении их статуса во избежание возможных неблагоприятных последствий (нарушение контракта, убытков); внесение изменений за свой счет для документов, выпущенных под его первоначальным именем [6, с. 65].

Закон защищает неприкосновенность имени гражданина независимо от форм нарушения:

вред, причиненный гражданину в результате неправильного использования его имени;

искажения или использования имени гражданина способами или в форме, которая затрагивает его честь, достоинство или деловую репутацию [6, с.67].

Другим обязательным элементом индивидуализации индивида (гражданина) как субъекта права является его место жительства. В соответствии со статьей 20 Гражданского кодекса Российской Федерации местом жительства является место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. В отличие от предыдущей практики административного регулирования права на проживание (вид на жительство), гражданин имеет право определять свое место жительства.

Таким образом, предпринимательская деятельность - это деятельность, осуществляемая на свой страх и риск, направленная на систематическое получение прибыли от использования имущества, продажу товаров, выполнение работы или предоставление услуг лицами, зарегистрированными как индивидуальные предприниматели. Существуют три особенности этой концепции: реализация деятельности для получения прибыли, систематическая реализация этой деятельности, а также ее реализация на свой страх и риск, то есть под свою ответственность за собственность.

Чтобы получить статус индивидуального предпринимателя, гражданин должен иметь правоспособность, гражданский потенциал и иметь имя и место жительства [7, с. 65].

1.2 Порядок государственной регистрации и лицензирования индивидуальных предпринимателей

В настоящее время в России первичная регистрация большинства субъектов хозяйствования осуществляется декларативно, что предусматривает невозможность заниматься предпринимательской деятельностью без специального разрешения.

На данный момент органом, осуществляющим государственную регистрацию физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей, является Федеральная налоговая служба и ее территориальные органы.

Перед подачей заявки на регистрацию гражданин должен уплатить государственный сбор (регистрационный сбор), размер которого установлен частью второй Налогового кодекса Российской Федерации в статье 333.33 и составляет 400 рублей.

Категории плательщиков, освобожденных от уплаты этого взноса или имеющие на это право, определены в статье 333.35 Налогового кодекса. Регистрационный взнос оплачивается через учреждения банка или другие учреждения, которые уполномочены принимать платежи от общественности в бюджетные поступления.

Вместе с квитанцией об уплате регистрационного сбора гражданин должен предоставить следующие документы:

- составленный в соответствии с установленной формой заявки (бланк заявки выдается в регистрирующем органе);

-копия паспорта (или другого базового документа гражданина Российской Федерации) или другой документ, специально одобренный Федеральным законом или международным договором, удостоверяющим личность иностранного гражданина, лица без гражданства;

-копия документа, подтверждающая дату и место рождения лица (если поданная копия удостоверения личности лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, не содержит информации о дате и месте рождения лица);

-копия документа, подтверждающего право человека на временное или постоянное проживание в Российской Федерации (если это лицо является иностранным гражданином или лицом без гражданства);

-оригинал или копия документа, подтверждающего адрес проживания лица в Российской Федерации;

Нотариально заверенное согласие родителей, усыновителей или опекунов на осуществление предпринимательской деятельности или копию свидетельства о браке или копию решения органа опеки и попечительства по решению суда, объявляющему лицо, зарегистрированное в качестве физического лица, которое предприниматель должен быть полностью способным (если лицо, зарегистрированное как индивидуальный предприниматель, является несовершеннолетним) [6, Р.80].

Документы направляются в регистрирующий орган лично или отправляются в регистрирующий орган ценным почтовым отправлением с уведомлением и перечнем инвестиций. Следует иметь в виду, что дата подачи документов - это день их получения регистрирующим органом. Правительство Российской Федерации продемонстрировало значительное движение к своим гражданам, установив время для рассмотрения заявки на регистрацию через 5 дней. Если заявление положительно проверяется, принимается решение о государственной регистрации, которая является основой для внесения соответствующей записи в государственный реестр. Моментом государственной регистрации является запись такой записи.

Регистр регистрирует не позднее одного рабочего дня с момента государственной регистрации, направляет заявителю документ, подтверждающий факт записи.

Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» предусматривает такие основания для отказа:

непредставление документов, необходимых для государственной регистрации;
представление документов ненадлежащему регистрирующему органу [6, с. 85].

Решение об отказе в государственной регистрации должно быть принято не позднее пяти рабочих дней со дня подачи документов в регистрирующий орган и содержать основания для отказа в обязательном обращении к нарушениям. Такое решение направляется заявителю с уведомлением о службе и может быть обжаловано в суде.

Выбирая направление своей деятельности, будущий предприниматель должен помнить, что в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. N 128-ФЗ «О лицензировании определенных видов деятельности» определенные виды деятельности, осуществляемые на территории Российской Федерации предприятиями, организациями, учреждениями, а также физические лица, ведущие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, подлежат лицензированию. Лицензия является официальным документом, который позволяет данному предпринимателю осуществлять указанные в нем действия в течение срока, установленного лицензией, а также определяет условия его реализации. Для получения необходимой лицензии предприниматель должен представить в органы, уполномоченные осуществлять лицензионную деятельность, следующие документы:

Заявление на выдачу необходимой лицензии с указанием:

- фамилия, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность гражданина;
- вид деятельности, которая должна быть выполнена;
- период, в течение которого будет осуществляться этот вид деятельности.
- Копия свидетельства о государственной регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя (с оригиналом, если копия не заверена нотариально).
- Свидетельство о регистрации лицензиата в налоговом органе.

-Документ, подтверждающий оплату заявки заявителя лицензии для рассмотрения лицензирующим органом [2, с. 45].

Все документы, представленные для получения лицензии, принимаются инвентаризацией, копия которой отправляется заявителю с запиской о дате получения документов указанным органом.

Для рассмотрения лицензирующим органом заявки соискателя лицензии взимается плата, установленная НК РФ, которая равна 300 рублям.

Решение о выдаче лицензии или об отказе в ней должно быть принято в течение шестидесяти дней с даты получения заявки от предпринимателя с полным комплектом документов. Более короткие сроки принятия решения о предоставлении или отказе в выдаче лицензии могут быть установлены положениями о лицензировании конкретных видов деятельности.

Уведомление об отказе в выдаче лицензии направляется заявителю лицензии в письменной форме с указанием причин отказа. В качестве таких оснований могут служить следующие наличие в документах, представленных соискателем лицензии ненадежной или искаженной информации; индивидуальная предпринимательская государственная регистрация несоответствие заявителя лицензии требованиям лицензирования и условиям [4, с. 134]. Если все необходимые требования выполнены, лицензия, выдаваемая предпринимателю, должна содержать следующие данные: название органа, выдавшего лицензию; фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документа, удостоверяющего личность, основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя - для индивидуального предпринимателя; лицензируемый вид деятельности;

срок действия лицензии;

идентификационный номер налогоплательщика;

номер лицензии;

дата принятия решения о предоставлении лицензии [4, С.136].

Срок действия лицензии устанавливается в зависимости от конкретного вида деятельности и составляет не менее 5 лет. За более короткий срок лицензия может быть выдана только по заявлению предпринимателя, подавшего заявку на него. Лицензия продлевается так же, как и для ее получения.

Довольно часто индивидуальный предприниматель одновременно осуществляет несколько видов деятельности. В этом случае для каждого из видов деятельности лицензия должна быть оформлена отдельно.

Если лицензируемый вид деятельности планируется осуществить на нескольких территориально отдельных объектах, предприниматель получает свои заверенные копии вместе с лицензией, в которой указывается местоположение каждого объекта. Лицензия теряет юридическую силу, если предприниматель истек срок действия свидетельства о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. Если данные паспорта изменены или лицензия утеряна, лицензиат должен подать заявку на продление лицензии в течение 15 дней.

Плата взимается за перерегистрацию документа, подтверждающего наличие лицензии, выдачу этого документа и внесение в него изменений. Указанный сбор составляет 100 рублей.

Во время возобновления лицензий предприниматель может продолжать свою деятельность на основании ранее выданной ему лицензии, а в случае утраты - на основании временного разрешения, выданного органом, уполномоченным вести лицензированную деятельность.

Лицензия подписывается руководителем органа, уполномоченного вести лицензированную деятельность, и заверяется печатью этого органа. Если лицензия выдается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, она предоставляет предпринимателям право осуществлять свою деятельность на территории других субъектов Российской Федерации, но при условии предварительного уведомления исполнительных органов власти соответствующих субъектов Российской Федерации. В то же время предприниматель должен быть подготовлен к тому, что данные, указанные в лицензии, а также условия для осуществления существующего вида деятельности и меры безопасности, могут быть подвергнуты проверке.

Органы, уполномоченные осуществлять лицензионную деятельность, имеют право отменить выданную лицензию, приостановить ее действие, также возможно утрата срока действия лицензии. Это происходит в следующих случаях:

о надлежащем применении держателя лицензии;

если в документах, представленных для получения лицензии, имеются недостоверные данные;

если лицензиат нарушил условия настоящей лицензии;

если лицензиат не выполняет приказы и распоряжения государственных органов или приостанавливает свою деятельность лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в соответствии с законодательством Российской Федерации;

прекращение действия свидетельства о государственной регистрации лица как предпринимателя без образования юридического лица [9, с. 87].

В течение трех дней с даты принятия решения о приостановлении действия лицензии или ее аннулирования лицензирующий орган обязан письменно уведомить об этом свое решение лицензиату и государственной налоговой службе Российской Федерации.

Если обстоятельства, вызвавшие приостановление действия лицензии, изменились, его деятельность может быть возобновлена. Лицензия считается возобновленной, когда орган, уполномоченный осуществлять лицензионную деятельность, принимает соответствующее решение, которое должно быть уведомлено лицензиату в течение трех дней, а также налоговые органы Российской Федерации.

Важно иметь в виду, что другие государственные органы, которым предоставлено такое право, могут также приостановить действие лицензии в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Таким образом, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации могут приостановить на своих территориях действие лицензий, выданных органами исполнительной власти других субъектов Российской Федерации, в следующих случаях:

-если лицензия не зарегистрирована на данной территории;

-если лицензиат не выполняет требования, установленные в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, для осуществления существующего вида деятельности на данной территории [5, с.76].

В течение трех дней со дня принятия решения о приостановлении действия лицензии органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации должны уведомить об этом исполнительный орган субъекта Российской Федерации,

выдавший эту лицензию, государственные налоговые органы службы Российской Федерации и лицензиата в письменной форме. Орган, выдавший лицензию, имеет право отменить его. Контроль за соблюдением условий, предусмотренных лицензией, возлагается на органы, уполномоченные осуществлять лицензионную деятельность. Лицензирующие органы обязаны вести реестры выданных, приостановленных, зарегистрированных и отмененных лицензий (реестр лицензий).

Руководители и должностные лица этих органов несут личную ответственность за нарушение или ненадлежащее использование порядка, установленного Правительством Российской Федерации для осуществления лицензионной деятельности. В случае, если предприниматель не удовлетворен решениями органов, уполномоченных осуществлять лицензионную деятельность, он вправе обжаловать это решение в судебных органах. Формы лицензий являются формами строгой отчетности, у них есть серия учетных записей, количество и степень безопасности на уровне безопасности на предъявителя. Рассмотрение заявки и выдача лицензии оплачивается предпринимателем. Размер платежа определяется на основе соответствующих расходов лицензирующего органа [2, с.98].

Все виды предпринимательской деятельности, подлежащей лицензированию в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ «О лицензировании определенных видов деятельности», указаны в статье 17 этого закона. Список федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих лицензирование, утвержден постановлением Правительства № 135 от 11 февраля 2002 года. Он включает около сорока федеральных органов исполнительной власти (комитеты, министерства, федеральные службы и т. Д.), Уполномоченные на лицензию на различные виды деятельности.

Кроме того, еще пять видов деятельности подлежат лицензированию органов исполнительной власти субъектов РФ. В соответствии с законами и распоряжениями президента устанавливается специальный порядок лицензирования определенных видов деятельности, включая аудит, страхование, банковскую деятельность, розничную торговлю подакцизными товарами и так далее.

Итак, из всего вышеизложенного можно сделать вывод, что необходимым условием участия гражданина в предпринимательской деятельности является государственная регистрация его как индивидуального предпринимателя. В соответствии с установленной процедурой для регистрации необходимо отправить

(или отправить по почте) необходимый пакет документов и квитанцию об уплате регистрационного взноса (государственной пошлины) в размере 400 рублей. Решение о регистрации или отказе в регистрации индивидуального предпринимателя принимается в течение пяти дней с момента подачи этих документов.

Если индивидуальный предприниматель решает заниматься деятельностью на территории Российской Федерации при условии обязательного лицензирования, он также должен представить в лицензирующий орган следующие документы: заявление о выдаче необходимой лицензии, копию свидетельства о государственной регистрации гражданина как индивидуального предпринимателя; регистрация лицензиата для регистрации в налоговом органе и документ, подтверждающий уплату пошлины за рассмотрение лицензирующим органом заявки заявителя, которая составляет 300 рублей. Например, если предприниматель осуществляет несколько видов лицензионной деятельности одновременно - для каждого вида деятельности лицензия должна быть отдельно выдана. Решение о лицензировании принимается в течение шестидесяти дней после подачи документов [6, с.108].

1.3 Прекращение деятельности индивидуального предпринимателя

Для прекращения деятельности и статуса индивидуального предпринимателя необходима государственная регистрация. Он осуществляется в следующих случаях:

- а) в связи с решением суда объявить его банкротом (неплатежеспособным) - осуществляется на основании копии решения суда о признании его недействительным (банкротом), полученным регистрирующим органом;
- в) в связи с принятием индивидуальным предпринимателем решения о прекращении этой деятельности, за которое лицо должно подать заявление в регистрирующий орган и квитанцию об уплате государственной пошлины;
- г) принудительно по решению суда осуществляется на основании копии решения суда о прекращении деятельности этого лица в качестве индивидуального предпринимателя в принудительном порядке, полученного регистрирующим органом в порядке, установленном законодательством Российской Федерации ;
- д) в связи с вступлением в силу приговора суда, который наказывается в виде лишения права заниматься предпринимательской деятельностью на определенный

срок, осуществляется на основании информации, полученной регистрирующим органом по вступлению в силу этого судебного приговора;

е) в связи с отменой документа, подтверждающего право лица на временное или постоянное проживание в Российской Федерации или истечения срока действия указанного документа, - осуществляется на основании информации, полученной при регистрации документа на отмена настоящего документа или по истечении срока его действия, с учетом информации, содержащейся в государственном реестре информации об этом периоде [5, с. 98].

Индивидуальный предприниматель может быть объявлен несостоятельным (банкротом) в судебном или добровольном порядке, который он должен официально объявить должникам.

В соответствии со статьей 25 Гражданского кодекса Российской Федерации индивидуальный предприниматель может быть объявлен неплатежеспособным (банкротом) решением суда в случае, если он не может удовлетворить требования кредиторов, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности. Статья 214 ФЗ от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» определяет основания для признания индивидуального предпринимателя банкротом, указав, что требование должно основываться на денежном обязательстве и (или), связанном с обязательством оплачивать обязательные платежи, включая налоги. Кроме того, в совокупности необходимо иметь два условия: эти обязательства или обязательства не выполняются предпринимателем в течение трех месяцев с даты их исполнения;

-сумма обязательств превышает стоимость имущества, принадлежащего предпринимателю [4, с.33].

-случаи признания индивидуального предпринимателя в качестве несостоятельного (банкрота) рассматриваются и разрешаются арбитражным судом. Заявление о признании индивидуального предпринимателя в качестве банкрота может быть подано должником - индивидуальным предпринимателем, кредитором по обязательствам, связанным с бизнесом, налоговыми и иными уполномоченными органами для принудительных платежей, а также прокурором. При применении процедуры банкротства индивидуального предпринимателя его кредиторы по неимущественным обязательствам, а также кредиторы по личным требованиям могут также предъявлять свои требования [4, с. 34].

Предприниматель считается банкротом и его регистрация в качестве индивидуального предпринимателя (несмотря на то, что Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 08.08.2001 г. относится к государственной регистрации, когда лицо перестает действовать как физическое лицо предприниматель) решение Арбитражного суда о признании предпринимателя неплатежеспособным (банкротом). Предприниматель должен аннулировать выданные ему лицензии на осуществление определенных видов предпринимательской деятельности. Индивидуальный предприниматель, объявленный банкротом, не может быть зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя в течение года с момента его объявления банкротом. Арбитражный суд направляет копию решения о признании индивидуального предпринимателя банкротом и открытии процедуры банкротства органу, который зарегистрировал гражданина в качестве индивидуального предпринимателя. Для всех известных кредиторов арбитражный суд также направляет решение объявить предпринимателя банкротом.

После завершения расчетов с кредиторами индивидуальный предприниматель, объявленный банкротом, считается свободным от выполнения оставшихся обязательств, связанных с его предпринимательской деятельностью, даже если они не были представлены в арбитражный суд. Они также считаются потушенными, независимо от того, были ли они фактически удовлетворены, иски по другим обязательствам, не связанным с предпринимательской деятельностью, которые были представлены и учтены судом, когда индивидуальный предприниматель был объявлен банкротом. По завершении процедуры признания индивидуального предпринимателя как банкрота, его регистрация как индивидуального предпринимателя становится недействительной. С этого момента все споры с его участием разрешаются в судах общей юрисдикции.

Таким образом, регистрация прекращения деятельности индивидуального предпринимателя осуществляется под влиянием следующих факторов:

- принятие судом решения о признании его несостоятельным (банкротом);
- принятие индивидуальным предпринимателем решения о прекращении этой деятельности;
- смерть лица, осуществлявшего предпринимательскую деятельность;
- решение суда;

-вступление в силу приговора суда, которым назначено наказание в виде лишения права заниматься предпринимательской деятельностью на определенный срок;

2. Система налогообложения и ответственность индивидуальных предпринимателей

2.1 Налогообложение индивидуальных предпринимателей

Правовой статус индивидуального предпринимателя в гражданском обороте эквивалентен правовому статусу коммерческих организаций. Индивидуальный предприниматель имеет право заключать сделки от своего имени, распоряжаться по своему усмотрению с прибылью, полученной после уплаты налогов, имеет печать. Индивидуальные предприниматели могут быть участниками полного партнерства и заключать соглашения о совместной деятельности. Наряду с юридическими лицами индивидуальные предприниматели являются субъектами налогообложения.

В соответствии с нормами российского законодательства доходы предпринимателей могут облагаться налогом по одной из трех систем. Во-первых, каждый индивидуальный предприниматель может применять либо традиционную систему налогообложения своего дохода от предпринимательской деятельности, либо упрощенную систему налогообложения. В то же время выбор между этими двумя системами налогообложения должен быть сделан уже с государственной регистрацией в налоговых органах.

Если одновременно с заявлением о регистрации в качестве предпринимателя гражданин не подает заявление в налоговый орган о переходе на упрощенную систему налогообложения, автоматически считается, что он использует обычную процедуру налогообложения. Волонтер может изменить этот режим предпринимателем только с начала следующего календарного года [1, с.22]. Кроме того, по-прежнему существует система сбора единого налога на условно-досрочное освобождение для определенных видов деятельности, как это предусмотрено в главе 26.3 Налогового кодекса.

Единый налог на вмененный доход взимается с определенных видов предпринимательской деятельности. Индивидуальный предприниматель, который имеет дело с ними на определенной территории, начисляет этот налог с учетом законодательных актов соответствующих субъектов Российской Федерации. В этом

случае использование этих видов деятельности не разрешается использовать другие налоговые системы (традиционные и упрощенные системы, упомянутые выше) [1, С.23]. Если предприниматель участвует в обеих видах деятельности, что подразумевает обязательную выплату, а также другие виды деятельности, то его доход будет немедленно использован двумя системами налогообложения.

В этом случае предприниматель будет платить из одной части дохода, а упрощенная или обычная система налогообложения будет использоваться для получения дохода от всех других видов предпринимательской деятельности. Каждая из трех налоговых систем характеризуется особой структурой налоговых платежей и особыми условиями их оплаты. В рамках традиционной системы налогообложения структура налоговых платежей является самой обширной и, следовательно, сложной. Прежде всего, эта система налогообложения предполагает, что индивидуальный предприниматель из дохода от своей деятельности рассчитывает и платит налог на личный доход.

Кроме того, в этом случае предприниматели обязаны уплачивать налог на добавленную стоимость (НДС) и взносы в обязательное пенсионное страхование из сумм, выплачиваемых работникам по трудовым договорам и гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работы или предоставление услуг. Если работодатель является работодателем, он также перечисляет страховые взносы в Фонд социального страхования.

В этом случае существует ряд других налогов, уплачиваемых предпринимателями (транспортный налог, налог на рекламу и т. Д.). Упрощается другая возможная система налогообложения для предпринимателей. Его основное отличие состоит в том, что целая серия налогов заменяется одной [3, с.87]. Уплата единого налога заменяет уплату подоходного налога с населения (подоходный налог с населения), НДС, налога на имущество, а также платежи и другие сборы, начисляемые в пользу физических лиц. В то же время индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, переводят страховые премии в обязательное пенсионное страхование в соответствии с законодательством Российской Федерации. Все остальные налоги оплачиваются этой категорией предпринимателей в соответствии с общим режимом налогообложения.

Однако не каждый предприниматель имеет право применять упрощенную систему налогообложения. Следующие налогоплательщики не могут приступить к этому:

Профессиональные участники рынка ценных бумаг;

а) индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством подакцизных товаров, а также добыча и продажа полезных ископаемых, за исключением общих минеральных ресурсов;

б) индивидуальные предприниматели, занимающиеся азартными играми;

в) индивидуальные предприниматели, являющиеся участниками соглашений о разделе продукции;

г) индивидуальные предприниматели, переведенные в систему налогообложения сельскохозяйственных производителей (единый сельскохозяйственный налог);

Индивидуальные предприниматели, чье среднее число сотрудников за отчетный период превышает 100 человек [3, с.55].

В основе третьей системы, которая является обязательной для использования в осуществлении определенных видов деятельности предпринимателями, является выплата единого налога.

2.2 Ответственность индивидуальных предпринимателей

Индивидуальные предприниматели, такие как юридические лица, могут нести гражданскую, юридическую, налоговую, административную и в некоторых случаях уголовную ответственность.

Имущественная ответственность индивидуальных предпринимателей определяется нормами статьи 24 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которой гражданин несет ответственность за свои обязательства со всем своим имуществом независимо от того, используется ли он в предпринимательской деятельности или нет. Исключением является имущество, которое не может взиматься в соответствии с законом.

Перечень такого имущества содержится в ст.446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 29 декабря 2004 года № 194-ФЗ) и включает, например, предметы обычных бытовых и хозяйственных товаров, личные вещи, такие как одежда, обувь и т. д., за исключением ювелирных изделий и других предметов роскоши, продуктов питания и денег на общую сумму не менее трех раз минимального прожиточного минимума самого предпринимателя, лиц, которые являются его и в случае их нетрудоспособность - шестикратная фиксированная сумма стоимости жизни каждого из этих лиц. Кроме того, компенсация не может быть применена к жилищу

(его части) предпринимателя, если для него и сожителей членов семьи это единственное подходящее место для постоянного проживания, земельный участок, на котором находится такое помещение, а также земельный участок предпринимателя, который не используется им для осуществления предпринимательской деятельности, за исключением случаев, когда помещение и земля подлежат залогу и могут быть исключены.

Основанием для привлечения индивидуального предпринимателя к административной, налоговой и уголовной ответственности является совершение противоправного деяния, ответственность по которому предусмотрена соответствующим законом (Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации, Налоговый кодекс Российской Федерации, Уголовного кодекса Российской Федерации) и вины в форме умысла или халатности. Общий принцип налогового, административного и уголовного права - это презумпция невиновности лица, от которого обязанность налоговых и других властей доказывать вину лица, привлеченного к ответственности, отсутствие обязанности человека доказать свою невиновность и интерпретация неустранимых сомнений в вине человека в его пользу. Также распространен принцип, согласно которому никто не может быть привлечен к ответственности за один и тот же противоправный акт.

Вина индивидуального предпринимателя считается доказанной, если установлено, что он совершил преступление сознательно, то есть знал о незаконном характере действия, предвидел его вредные последствия и пожелал им оскорбительного, сознательно признанного, относиться к ним равнодушно (намерение) или что он предвидел возможность наступления вредных последствий своего дела, но без достаточных оснований для этого, высокомерно рассчитывал на их предупреждение или не предвидел возможности таких последствий, хотя он должен был их предвидеть (хала Ност). Однако, даже если есть вина, если преступление, совершенное предпринимателем, является незначительным, орган, рассматривающий дело об административном правонарушении, имеет право освободить предпринимателя от ответственности. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ. - Статья 2.9.

Общий срок давности для привлечения к административной ответственности составляет 2 месяца с даты совершения административного правонарушения. Исключения включают в себя нарушения закона о внутренних водах, территориального моря, континентального шельфа, исключительной

экономической зоны Российской Федерации, таможенных, антимонопольных, валютного законодательства Российской Федерации и актов органов валютного регулирования, законодательства об охране окружающей среды, использования налогов, сборов, защиты прав потребителей, рекламы, лотерей, выборов и референдумов, участия в совместном строительстве многоквартирных домов и (или) другой недвижимости, об иводеивании легализации (отмывании) доходов, полученных преступным путем, и финансировании терроризм, срок исковой давности которого составляет 1 год с даты их совершения. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ. - пункт 1 статьи 4.5

Срок исковой давности для продолжающихся преступлений начинает течь со дня их обнаружения (например, в случае предпринимательской деятельности предпринимателя без лицензии).

Основные виды преступлений, в отношении которых индивидуальные предприниматели привлекаются к административной ответственности, перечислены в Кодексе об административных правонарушениях Российской Федерации, мы будем различать некоторые из них: осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии); продажа товаров, выполнение работ или предоставление услуг в отсутствие установленной информации или без использования КПК; нарушение законодательства о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; нарушение порядка работы с наличными деньгами и порядок проведения кассовых операций [3, с. 87]. Уголовный кодекс Российской Федерации содержит несколько компонентов преступлений, непосредственно связанных с ведением предпринимательской деятельности. К преступлениям, совершаемым предпринимателями, можно отнести следующее:

сокрытие средств или имущества организации или индивидуального предпринимателя, в связи с чем взимаются налоги и (или) сборы;

-уклонение от уплаты налогов и (или) сборов от физического лица;

-незаконные действия в банкротстве;

-преднамеренное банкротство;

-фиктивное банкротство;

-незаконное получение кредита [3, с.88].

Для налоговых правонарушений, в отношении которых индивидуальные предприниматели несут ответственность, включают: нарушение крайнего срока представления информации об открытии и закрытии банковского счета; неуплата или неполная уплата суммы налога; неспособность налогового органа предоставить информацию, необходимую для осуществления налогового контроля [3, с. 90]. Таким образом, ответственность индивидуального предпринимателя возникает из: экономической деятельности (договорные обязательства, регулируемые нормами гражданского права); административные правонарушения (штрафы и другие санкции, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях); преступления (наказания, предусмотренные Уголовным кодексом).

3. Анализ развития малого предпринимательства

3.1 Общая характеристика условий деятельности индивидуального предпринимателя

Анализ организационно-правовых условий деятельности индивидуального предпринимателя осуществлял индивидуальный предприниматель Донец Константин Игоревич - директор Агентства по организации праздников «Самовар».

«Самовар» - творческое объединение художников, занимающихся организацией и проведением торжеств. Агентство успешно работает с 2007 года, ранее называвшегося «Счастливым днем», в 2010 году торговая марка была переименована.

Основной деятельностью агентства является предоставление праздничных услуг.

Агентство предлагает своим клиентам следующие услуги:

Корпоративные вечера;

Свадьбы;

Спортивные праздники;

Дни рождения;

Аренда, осветительного оборудования звукового

«Самовар» был создан для удовлетворения потребностей населения в праздничных услугах, улучшения материального благосостояния своих сотрудников, обеспечения занятости населения, увеличения поступлений в местный бюджет и получения прибыли.

Агентство действует без ограничения срока, но может быть реорганизовано или ликвидировано в соответствии с действующим законодательством.

Местом и адресом Агентства являются: Российская Федерация, 644077, г. Калуга, ул. Север, 77, офис 507.

Директор агентства по организации праздников является индивидуальным предпринимателем без образования юридического лица Донец Константин Игоревич, который зарегистрирован в Федеральной налоговой службе Российской Федерации в г. Калуге (свидетельство № 865233018 от 17 мая, 2009, TIN 772344451244). У предпринимателя есть свой счет, его печать. Трудовые отношения с работниками строятся на основе договоров гражданского права, заключенных между физическими лицами и Донец.К.И.

Организационная структура Агентства праздников «Самовар» довольно проста благодаря своим небольшим размерам и небольшому числу сотрудников. В организации непосредственно работают 4 человека, а именно: директор, менеджер, менеджер по продажам, специалист по рекламе.

Донец.К.И. в ходе деятельности Агентства они самостоятельно заключают договоры с юридическими лицами и предпринимателями, за которые они несут полную ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Нормативные акты, используемые в Агентстве:

заказ;

сервисное соглашение;

гражданский контракт;

сертификат приемки оказанных услуг.

Деятельность ИП Донец.К.И. следующие нормативные акты:

Конституция Российской Федерации;

Гражданский кодекс Российской Федерации;

Налоговый кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

Федеральный закон от 8 августа 2001 г. № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Донец с 2009 года применяет упрощенную систему налогообложения, которая сводит к минимуму налоговые платежи и учетные расходы.

Ежегодно до 29 апреля Константин Игоревич представляет налоговую декларацию, а в конце каждого квартала производит налоговые отчисления в Инспекцию Федеральной налоговой службы города Калуги. Также к 31 декабря каждого года он платит налоги в Управление Калужского пенсионного фонда.

Таким образом, индивидуальный предприниматель Донец.К.И. самостоятельно осуществляет свою деятельность в течение 8 лет, не нарушает закон, незамедлительно дает налоговые декларации, использует упрощенную систему налогообложения. Основным видом его деятельности - организация и проведение праздничных мероприятий.

3.2 Анализ проблем, возникающих в деятельности индивидуального предпринимателя Донец.К.И.

В ходе исследования деятельности индивидуального предпринимателя Донец.К.И. Выяснилось, что опыт Константина Игоревича в предпринимательской деятельности составляет 8 лет. За это время много знаний и навыков в бизнесе. Кроме того, в 2009 году он обучался в дополнительной образовательной программе «Эффективное управление малым бизнесом» в Российском государственном торгово-экономическом университете, а в 2011 году - в дополнительной образовательной программе «Управление качеством для малых и средних предприятий», в российской государственной торгово-промышленной палате, экономическом университете. Получение дополнительного профессионального образования подтверждается государственным сертификатом.

У предпринимателя нет собственного производственного этажа, он использует аренду помещений для офиса и склада, аренда которых вполне удовлетворительна. Уровень конкуренции в праздничных услугах в городе Уфе, по его мнению, не очень высок, но в то же время количество потребителей этих услуг хотело бы увидеть гораздо больше, и для этого он делает все возможное - рекламные кампании, активные продажи. Налоговый режим для Донец.К.И приемлемо.

На сегодняшний день основной проблемой для предпринимателя является нехватка квалифицированного персонала. Ему также не нравится нынешняя система административных процедур.

По словам Константина Игоревича, меры, которые должны способствовать развитию бизнеса, следующие:

создание справочной системы для повышения осведомленности о различных аспектах бизнеса; популяризация положительного имиджа предпринимателя посредством проведения конкурсов и выставок; Изменения в действующем законодательстве об административном регулировании.

Таким образом, была изучена деятельность Донец.К.И., ведущей предпринимательской деятельности в городе Калуге, и выявлены и проанализированы проблемы, с которыми сталкивается предприниматель при ведении бизнеса. В целом Константин Игоревич удовлетворен ситуацией малого бизнеса в городе Калуге и готов продолжить свою деятельность в этой области.

Заключение

Конституция Российской Федерации, Гражданский кодекс Российской Федерации и другие законы создали прочную правовую основу для осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности. С каждым годом растет число граждан, которые решили работать самостоятельно, «на себя». Это положительно влияет на экономику страны, поскольку индивидуальное предпринимательство создает дополнительные рабочие места, расширяет сферу предлагаемых товаров и услуг, увеличивает конкуренцию и, как следствие, качество обслуживания.

Индивидуальное предпринимательство для многих - альтернативный вариант для их собственной занятости, материальной безопасности их жизни.

Индивидуальными предпринимателями могут быть граждане России, иностранные граждане, лица без гражданства, имеющие правоспособность, зарегистрированные как таковые в порядке, установленном законом, и в случаях, предусмотренных законом, имеют разрешение (лицензию) на участие в выбранном типе Мероприятий. Предпринимательская деятельность характеризуется такими характеристиками, как независимость, риск, систематическое получение прибыли от использования имущества, продажа товаров, выполнение работы или предоставление услуг.

В статье рассматриваются основы регистрации физических лиц как индивидуальных предпринимателей, выявлены некоторые проблемы в этой области.

Следует отметить, что довольно продолжительная практика индивидуального предпринимательства уже позволила законодателю решить ряд проблем в этой области. Так, с 2004 года процедура регистрации для предпринимателей осуществляется по принципу «одного окна». Это означает, что гражданин, желающий получить статус предпринимателя, должен подготовить необходимые документы (как правило, они включают только паспорт гражданина, заявление в установленной форме и квитанцию об уплате государственной пошлины) и отправить их на регистрирующий орган - налоговая инспекция.

Если все документы выданы правильно, налоговая инспекция выдает сертификат гражданину, подтверждающий его статус индивидуального предпринимателя, и направляет соответствующие уведомления в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и другие органы, на которых должен быть зарегистрирован предприниматель. Таким образом, гражданин не должен обращаться в компетентные органы для регистрации. Получив сертификат налоговой инспекции, он может немедленно заниматься предпринимательской деятельностью. Такой порядок значительно снижает риск коррупции и бюрократического произвола. Действующее законодательство предусматривает ответственность индивидуального предпринимателя: уголовную, гражданскую, административную. В отличие от юридических лиц, индивидуальный предприниматель несет имущественную ответственность со всем своим имуществом. Часто предприниматели несут ответственность за незнание своих обязанностей. Поэтому гражданину, который решает стать предпринимателем, рекомендуется

внимательно ознакомиться с налоговым, гражданским, трудовым, административным и уголовным законодательством, чтобы защитить себя от ненужных проблем.

Рано или поздно любой предприниматель сталкивается с необходимостью прекратить предпринимательскую деятельность. Прекращение предпринимательской деятельности может осуществляться на добровольной или обязательной основе, а также по обстоятельствам, не зависящим от гражданина (например, в случае смерти индивидуального предпринимателя). Для добровольного прекращения предпринимательской деятельности гражданин должен обратиться в налоговую инспекцию, в которой он зарегистрирован с заявлением в установленной форме и квитанцией об уплате государственной пошлины.

Очень важно соблюдать эту процедуру, поскольку, если предприниматель фактически не занимается предпринимательской деятельностью, но не в установленном порядке, он должен продолжать выполнять обязанности предпринимателя, в частности, подавать налоговую декларацию, фиксированные страховые взносы. В противном случае, за невыполнение своих обязанностей предприниматель может быть привлечен к административной ответственности.

Принудительное прекращение деятельности индивидуального предпринимателя (банкротства) осуществляется по решению арбитражного суда на основании заявления должника (индивидуального предпринимателя), кредиторов или уполномоченных органов. Порядок банкротства индивидуального предпринимателя подробно описан в Федеральном законе «О несостоятельности (банкротстве)». После регистрации в качестве индивидуального предпринимателя гражданин не теряет всех тех прав и обязанностей, которые присущи физическому лицу, а именно: он может наследовать и завещать свое имущество, работать в общественных и частных организациях, заниматься любой юридической деятельностью, если это положение или работать в сочетании с предпринимательством. Предприниматель может обладать правами как собственности, так и неимущественного: права автора на научную, литературную или художественную работу, изобретение, открытие или другой законно защищенный результат творческой деятельности. Он владеет правами на защиту, неприкосновенность личной жизни, другие имущественные и личные неимущественные права, которыми наделены люди. В соответствии с процедурой, установленной законом, индивидуальный предприниматель, как обычный гражданин, может быть ограничен дееспособностью (например, когда суд

запрещает ему заниматься определенной деятельностью), некомпетентностью, некомпетентностью, отсутствием или умершим, со всеми вытекающие из этого последствия.

Библиографический список

1. Абрамов, С.И. Предприниматель и налоговые органы. Права. Обязанности. Ответственность: учебник / С.И. Абрамов. Экспертное бюро, 2011. - 539 с.

. Бархатнова, Е.Ю. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник / Е.Ю. Бархатнова. Проспект, 2011. - 464 с.

. Волхов, А.С. Упрощенная система налогообложения: учебник / А.С. Волхов. РИОР, 2009. - 280 с.

. Гуцева, Т.А. Индивидуальный предприниматель: от регистрации до прекращения деятельности : учебник / Т.А. Гуцева. Юстицинформ, 2010. - 292 с.

. Крутюк, А.Б. Основы предпринимательской деятельности: учебник / А.Б. Крутюк. Издательский центр "Академия", 2010. - 320 с.

. Кузнецов, Г.А. Индивидуальный предприниматель: учет, регистрация, налогообложение: учебник / Г.А. Кузнецов: Бератор-паблиш, 2008. - 227 с.

. Поршев, А.Г. Предпринимательство учебник / А.Г. Поршневу: Инфа-М, 2009. - 360 с.

. Кутафина, О.Е. Основы государства и права: учебник / О.Е. Кутафина - Юрист, 2011. - 416 с.

. Рюмин, С.М. Индивидуальный предприниматель. Как платить налоги? учебник / С.М. Рюмин - Проспект, 2009. - 182 с.

. Соловьева, А.А. Предприниматель без образования юридического лица учебник / А.А. Соловьев ПРИОР, 2010. - 176 с.

. Суханов, Е.А. Гражданское право учебник / Е.А. Суханов - Проспект, 2009. - 188 с.

. Скиба, Н.А. Предприниматель без образования юридического лица учебник / Н.А. Скиба ПРИОР, 2010. - 176 с.

- . Жилинский, С.Э. Предпринимательское право учебник / С.Э. Жилинский НОРМА, 2010. - 205 с.
- . Лапин, М.С. Предприниматель без образования юридического лица [Текст]: учебник / М.С. Лапин - М.: Инфра-М, 2008. - 400 с.
- . Горфинкель, В.Я. Малый бизнес. Организация, экономика, управление [Текст]: учебник / В.Я. Горфинкель - М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2009. - 345 с.
- . Моисеев, М.С. Предпринимательская деятельность граждан [Текст]: учебник / М.С. Моисеев - М.: Юрист, 2011. - 416 с.